

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского РК ВКП(б)
Крайисполкома, Райисполкома

14 апреля 1933 г.

№ 43 (361)

Селькоровскую армию — на борьбу за сев!

«За последнее время у нас в Харьковской области что-то слабее стал слышен голос сельского корреспондента» сказал тов. Пестышев в докладе на областном съезде райселькоров Харьковщины. Почему это произошло? Кто виноват в этом? «Видно, пеняют, мы сами, — мы, большевики, руководители Харьковской области. Ослабли мы на последнее время работу с селькорами. Виноваты тут в первую очередь наши райкомы, областные и центральные газеты. Не перестроили они своей работы с селькорами. Не учли селькоров вникать глубже в детали и мелочи колхозной жизни и работы, не вооружали селькоров умением распознавать новую тактику классового врага».

Все это сказано о Харьковской области в областных и центральных газетах и организациях Украины. Но все это в такой же степени должно быть отнесено и ко многим другим республикам, краям и областям Союза. И в первую очередь к ряду районов Северного Кавказа и Нижней Волги.

Страна вступила в период сева. Селькоровская армия с ее богатым запасом творческой инициативы, армия, корни которой широко разветвлены, расходятся по сотням тысяч колхозных бригад, сопрягаются, значит, с самыми разнообразными практическими вопросами сева, — эта армия может и должна показать образцы большевистской подготовки и проведения его. Она может обеспечить нам тщательную проверку в каждом колхозе, в каждой бригаде, у каждого трактора, конюшника, владельца семафора — все ли готово к выходу в поле. Она способна помочь парторганизациям и газетам, где, что нужно еще сделать к севу. Она может привлечь все свои силы, для того, чтобы там же на месте устранить все оставшееся помехи: добить недостающие семена, очистить их, подготовить бригады, вышибить врага из рядов сельщиков и бригадиров. Она, наконец, в оставшиеся дни до сева и в самый севовый передовым примером будет вести за собой массы колхозников, разжигая их ярость против лодырей и тунеядцев, которые захотят поживиться на труде честных колхозников.

Поставить всю селькоровскую армию на службу сева — такова задача всех парторганизаций и газет.

Это должно быть ясно. И тем не менее во многих районах этого не понимают. Нужны ли доказательства? Об этом свидетельствуют страницы многих газет, посвященные севу. Почему они так не боеспособны в эти дни? Почему в наших обзорах печати все еще не редко фигурируют газеты, не умеющие вести массы на борьбу за сев?

В борьбе за сев еще многие газеты не соединяются с колхозным активом, а через него с широкими колхозными массами. Не понимают, что только опираясь на актив, вместе с ним, обязательно при непосредственном участии его в строительстве и в газетах, последние способны по-большевистски, конкретно ставить на своих страницах вопросы сева, самые ягучие, самые злободневные вопросы колхозного строительства, вопросы, которыми живут, дышат, волнуются, интересуются миллионы колхозников. Не видят такие газеты, что селькоровы — это самый беспартийный колхозный актив, без которого хорошо не поставят в газете таких конкретных вопросов, как укрепление труддисциплины в колхозах, изгнание гулака, искоренение лодыричества, прогулов борщества и расхищения колхозного имущества. Не видят такие газеты, что бригадир, ударник-колхозник, конюх, тракторист, учетчик — вот кто настоящие сотрудники районной, союзной газеты.

Нередко еще встречаются также редакции газет, которые думают обобщить простой «интересной» факт. Не мало еще у нас таких газет, в которых сейчас даже, в горячие дни сева, сидят люди, оторвавшиеся от жизни, пишут статьи, печатают сухие полблочки и т. д. Все это нередко выходит у них по форме и правдиво. А по существу? По существу все что пишется в таких газетах, как говорится «мимо проходит», никого не трогает — ни друзей колхозного дела, ни его врагов.

У этих газет получается то же, что говорил тов. Сталин в отношении ряда районных и областных земerversов: сидят люди в канцеляриях и самодеятельно, скрапят перьями, не замечая, что развитие колхозов идет мимо бюрократических канцелярий». Неужели не ясно, что без десятков, сотен деловых писем селькоров — конюхов скажем о состоянии колхозных лошадей, без связи с конюхами, без

учета того, что они говорят, пишут, без этого не получится в газете хорошего, боевого, большевистского нужного и понятного массе материала!

В первые годы развития партийно-советской печати тов. Сталин говорил: «значенные участки рабочих в деле руководства газетой состоит прежде всего в том, что оно создает возможность превращения такого острого орудия в борьбе классов, как газета, из орудия закабаления народа в орудие освобождения. Только рабочие и сельские корреспонденты могут преодолеть это великое превращение».

Переводите эти слова тов. Сталина на язык современных задач колхозного строительства и весеннего сева. Они будут звучать так: решающее значение имеет участие в строительстве газеты селькоров-передовиков, лучших людей колхозной деревни — тех, кого мы видели и слышали на всесоюзном съезде колхозников-ударников, на областных съездах и ударных участках социалистических полей. Это создает исключительные возможности для дальнейшего превращения газеты в действительное орудие организационно-хозяйственного укрепления колхозов и осуществления лозунга тов. Сталина — сделать всех колхозников зажиточными, устранения указанных им недостатков в нашей работе в деревне, скорейшей реализации во всех без исключения колхозах обращения всесоюзного съезда колхозников-ударников.

Высоко поднято должно быть знамя селькоров — организатора, разоблачителя, неутомимого, бескомпромиссного и неподкупного критика и печати и на месте всех неполадок в наших колхозах. Критика его должна быть деловой, творческой, ленинской. Она приобретает могучую силу в организации масс, когда она неразрывно сочетается с примером социалистического отношения к труду, и колхозному делу самого селькоро, когда она настойчива, когда она не ограничивается замечкой в печати, а сопровождается личным делом самого селькоро, помощью его подготавливать, МТС и совхозов, доведением им начатого в печати дела до конца.

В борьбе за сев, за высокий урожай она эта критика, должна быть немалой и прямому врагу — вредителю и кулаку, так и к его союзникам — лодырю, тунеядцу, вору, жулику и партбилетом в кармане. Она, эта критика, должна быть не поверхностной, а вооружена знанием колхозного дела, его организации и техники. От такой критики не уйдет маскирующийся и прикидывающийся другим враг. Это такая критика, которая будет бодрить всех честных колхозников в их борьбе за сев против прогульщиков, против врагов колхозов. Эта критика удесятерит силы колхозного актива в борьбе с трудностями, поможет развить соцсоревнования и ударничество. Эта критика должна быть чутка к мелочам, а за мелочами уметь распознавать крупное. Эта критика должна быть конкретна, ничего общего не может иметь с нытьем, односторонним устремлением только на отрицательные образцы колхозного труда и с позитивной пропагандой этих образцов уметь еще сильнее ринуться на врагов.

Селькоров глубоко сердцем болеющий за колхозное дело, все силы даже жизни способный отдать за него — вот кого растит наша партия в селькоровском движении. Таких селькоров имеется у нас немало, но их должно быть еще больше. К их уровню в дни сева, его подготовки, должны быть подняты все массы селькоров и новые силы колхозников. Тут огромную роль сыграют политотделы МТС и совхозов, которые сами в лице своих газет несомненно станут центром объединения, воспитания и руководства селькорами и подготовки из их среды новых кадров для социалистического сельского хозяйства.

Упорной работой в дни весеннего сева, ударничеством в колхозной печати — вот чем должны ответить селькоровы на обращение всесоюзного съезда колхозников-ударников и призыва партии добить кулака, сделать все колхозы большевистскими, всех колхозников зажиточными.

Селькоровы боевой работой, работой на покладе рук, обеспечат образцовое проведение сева и высокий урожай на социалистических полях!

(Сокращенно, передовая «Правды» от 2 апреля)

За преступное слабое руководство подготовкой к севу колхозов и единоличных хозяйств заносится на черную доску

Бородавский сельсовет — председатель Лиханов.

Организуем массовую проверку готовности к севу

ЗДОРОВАЯ ЛОШАДЬ — ЗАЛОГ УСПЕХА В ВЕСЕННЕМ СЕВЕ В ПАЧЕ ЛОШАДЬ — НА ПРИВЯЗИ У ОБЕЗЛИЧКИ

Южные районы Западной Сибири вступили в период массового сева. Днями нечислится время до начала сева и в нашем районе.

Крайком партии с 10 по 20 апреля объявил декадник массовой проверки готовности к севу. В этот декадник колхозы и актив единоличников должны организовать действительно массовый смотр своей готовности к севу.

Одним из основных моментов массового смотра должна встать проверка боевой готовности колхозного коня к севу.

Не смотря на решения партии и правительства, призыв всесоюзного, краевого и районного съезда колхозников-ударников, в ряде колхозов еще существует преступное отношение к подготовке коня к севу.

В колхозе «Красная Москва» Пачи-

нского сельсовета лошадь на ходится в лапах обезлички, конюха не чувствуют за собой полной ответственности за сохранение порученных им лошадей.

Эта обезличка ведет к тому, что отдельные факты вредительства остаются безнаказанными. Недавно конюх Оскоро Борис загнал жеребую матку в общее стойло, где эту матку остальные лошади загнали в угол, она завалилась между кормушками, в результате чего к утру лошадь пала.

Колхозная масса возмущена этим поступком вредителя Оскоро, однако он до сих пор не привлечен к ответственности.

Пролетарский суд и весь актив колхозов должен не оставлять без жестокой расправы ни одного подобного факта кулацкого вредительства в колхозных конюшнях. **Мякишев.**

НЕ МИНДАЛЬНИЧАТЬ С ВРАГАМИ КОЛХОЗНОГО КОНЯ

Нетрусов С. бывший завхоз колхоза «Путь крестьянина» Красносельского сельсовета рассуждает так: «Что нам лошадей готовить к севу — у нас теперь есть МТС, есть трактор». Нетрусов не только рассуждает, но и на деле проводит эту кулацкую линию, направленную на подрыв конского стада в колхозе. Колхозная масса снисла его с должности завхоза, но это Нетрусова не исправило.

Недавно Нетрусов взял лошадь и поехал в Анжерку к своему шуруну. Там он напился пьяным и на обратном пути загнал лошадь так, что она надолго выбила из строя и через это один плуг в колхозе останется вне запряжки.

Правление колхоза вместо того, чтобы нести полную ответственность, как вредителя, ограничились тем, что дали ему выговор.

Такой мягкотелости со стороны правления колхоза «Путь крестьянина» в глазах колхозников коня должен быть положен жесткий РКИ и сельсовету нужно привлечь Нетрусова к судебной ответственности.

СТ. ТАЙГА ЗАДЕРЖИВАЕТ ПОСЕВНЫЕ ГРУЗЫ

Из всех задач нашей работы в настоящее время самой боевой и главной задачей — является образцовая подготовка и большевистское проведение посевной кампании. Исключительное внимание и усилие всех наших организаций, в том числе и железнодорожного транспорта, должно быть сосредоточено в первую очередь на этом вопросе.

Тайгинский ж.д. узел, как главный в 1-м эскадронном районе — вопросу продвижения посевных грузов не уделяет должного внимания. На обзоре факты задержки посевных грузов на станции Тайга говорят о недопустимо безобразной работе станции и ее руководства.

На 10 апреля на станции задержано посевных грузов всего вагонов, с престоном от 7 и до 10 дней. Например, вагон № 686011 весь для посевной назначен Юрга стоит на станциях с 4 апреля. В этом вагоне ослаб бондаж. Тага дела гавягу на перегруз и до сих пор его не могут перегрузить. Администрация станции в частности и смотритель товарного двора тов. Сивохин, не перегруз вагона с посевным грузом обясняет тем, что нет на станции в течении 7 дней порожнего американского вагона, в то время, как по форме 6 за 4 апреля показано порожних вагонов 2. На простой остальных вагонов например, № 489786, 424413, 491745, 45821 и т. д. администрация не находит ника-

ких доводов в оправдание.

На станции станции Сидоренко пресу продвижения посевных грузов не уделяет должного внимания.

Почему не заставит перегрузить вагон № 686011 с посевным грузом стоящий на станции 7 дней? Сидоренко не сделал.

Мимо этих безобразий про профсоюз и ячейка ВКП(б) ст. Тайга. Этим безобразиями, творяся на станции надо пожить и за прямое содействие кулацкому срыву посевной прокуратура должна немедленно привлечь конкретных виновников и ответственности.

Бригада «Сталинский путь»: Сидоренко, Голосев и Болшанин

Крайисполкому сельсовету — всеохватящее знамя инициативы

Постановление III пленума Крайисполкома

1. Установить, что ходящее звание «Крайисполком» исполнители комитета Крайисполкома там края за последние проведенные весеннего сева

2. Знамя по окончании поощрения вручается по реп. Президиума Крайисполкома севу, дающему по проведению лучшие показатели.

Председатель Крайисполкома Грядичев
Секретарь Быстрин

Рабселькорам, работникам низовой печати и активу КК-РКИ Зап.-Сиб. края

Открытое письмо редакций газет „Советская Сибирь“, „Сельская правда“, „Большевицкая смена“, КрайКК-РКИ и редакторов районных газет—участников редакторского совещания

Товарищи!

Западная Сибирь находится накануне массового весеннего сева. Южные районы нашего края уже вступают в период полевых работ.

Весенняя посевная кампания первого года второй пятилетки должна проходить под знаком исключительного внимания к делу дальнейшего подема сельского хозяйства. Январский объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) в своих решениях указал, что „борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства и завершение его социалистического переустройства является в настоящее время важнейшей задачей партии“.

Решения пленума, исторические указания тов. Сталина вооружили все партийные организации и большевицкую печать развернутой боевой программой в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, а качественный подъем социалистического земледелия.

Подбор и воспитание руководящих кадров, плечение ближнего к партии беспартийного актива и неустанная работа с ним, укрепление постоянных бригад в колхозах и трудовой дисциплины в них, воспитание у колхозников социалистического отношения к труду к общественной колхозной собственности, широкое изучение из колхозов кулацких, редицельских элементов, беспощадная борьба с лодырями, жуликами и жуликами—таковы основные условия для устранения всех недостатков в руководстве колхозами. Борьба за успешное разрешение этих задач, мы сделаем в наши колхозы большевицкими, всех колхозников зажиточными.

На конкретном деле, в борьбе за образцовую подготовку и успешное проведение весеннего сева будет проверяться как местные организации перестроили свою работу в духе азимов т. Сталина, будет проверяться большевицкая боеспособность нашей печати. Весна наступает! Между тем, многие районы нашего края еще далеко не готовы к тому, чтобы организованно вступить в посевную кампанию, успешно провести сев, обеспечить высокий урожай и расширение посевных площадей.

Задача печати, задача всей армии рабселькоров—помочь партийным организациям в грядущее до начала сева время выработать и подготовить посевной, подтянуть отстающих, вооружить их опытом передовых рабселькорской армия с ее богатыми знаниями творческой инициативы,—армия, которой, широко разветвляясь, расходятся сотнями тысяч колхозных бригад и подразделений, значить, с самыми разнообразными типическими вопросами сева,—эта армия и должна показать образцы большевицкой подготовки и проведения его“.

Успеху подготовки и проведения весеннего сева, прежде всего, нужны крепкие постоянные бригады в колхозах, а рабселькоры должны добиться укрепления во всех колхозах производственных бригад, таких бригад, которые бы действительно на деле стали основным звеном социалистического соревнования и удачно выступили за победу первой весны второй пятилетки.

Пленум и президиум КК-ВКП(б) в своем решении от 10 и 11-го готовности к севу (от апреля 1933 года) предложили всем горкомрайкомам, органам КК-РКИ и редакциям рабселькоров провести с 10 по 20 апреля повсеместную проверку готовности к севу, но бригад, с немедленным устранением выявленных в процессе проверки недостатков, обеспечить действительную мобилизацию сил на полное завершение подготовки к севу работ и образцовое проведение первого сева второй пятилетки“.

Рабселькоры и актив КК-РКИ должны развернуть широкую массовую оперативную работу для немедленного устранения недоделок и недочетов в подготовке к севу, организовать рабочих колхозников и трудящихся единоличников в стремлении к полному завершению всех подготовительных работ. Массовые ударников печати и актива РКИ, производственные перекладчики бригад, общественные смотря и другие формы оперативной работы должны быть сейчас поставлены на службу севу.

Время декадника необходимо обратить серьезное внимание на ликвидацию за в ремонте тракторного парка, на эти засыпки фондов, подготовки к началу подготовки к напряженным полевым работам.

Печать должна развернуть огромную работу в колхозном секторе и добиться полного окончания единоличными хозяйствами подготовительных работ. Необходимо обеспечить доведение посевных планов и установленных норм в колхозах и селах до каждого колхозника в самые ближайшие дни. Необходимо помочь трудящимся единоличникам в ремонте инвентаря, сортировании семян. Развертывая широкую массовую работу, рабселькоры и актив должны поднять ярость колхозников и их единоличников против спекулянт-обманщиков, срывающих подготовку, добиваясь применения решительных административных и административного воз-

действия по отношению к тем единоличникам, которые ударились в спекуляцию и саботируют посевные задания.

В борьбе за успех сева мощным рычагом является поставление ЦК и СНК об обязательной поставке зерна государству. Это постановление должно быть доведено до сознания широких масс колхозников и единоличников. Особое внимание печати, рабселькоры и актив КК-РКИ должны уделить подготовке и развертыванию сева в совхозах и МТС, оказывая активную помощь полпредам. Необходимо проверить как совхозы и МТС подготовили тракторный парк и прицепной инвентарь, как организована подготовка кадров, особенно трактористов, подвоз горючего на участки и т. д.

Центральной задачей во всей работе по подготовке сева в севу—укрепление отделений и обеспечение их готовности к севу. Необходимо добиться, чтобы во всех отделениях была обеспечена правильная разработка рабочих по бригадам, прикрепление бригад к земельным участкам, закрепление твердого комплекта посевного инвентаря и машин за бригадами, правильная расстановка сил и средств производства. Решительно разоблачая и сжигая вредительские маевры классово-враждебных элементов, печать, рабселькоры и актив КК-РКИ должны мобилизовать рабочих колхозов на беспощадную борьбу за очистку совхозов от кулацкого отребья, от буржуазных пережитков, на борьбу за укрепление железной трудовой дисциплины, за высокое качество работы и полное выполнение плана.

Основной задачей декадника проверки является борьба за создание крепких производственных бригад во всех колхозах.

Прежде всего, необходимо обеспечить персональный подбор колхозников на решающие полевые работы, решительно бороться против попыток комплектования бригад преимущественно подростками. В первую очередь должны быть подобраны наиболее опытные и наиболее сознательные, проверенные колхозники для выполнения главных, решающих полевых работ—сеяльщики, пахары, подвозчики сена и другие.

Необходимо, чтобы все бригады получили постоянные участки в полях севооборота. Дальнейшая затяжка в введении севооборотов и с отводом участков для бригад недопустима. На участках должно быть уже сейчас организовано постоянное наблюдение за поведением земли, с таким расчетом, чтобы не потерять ни одного дня, развернуть полевые работы как можно раньше. Оборудование бригадных таборов, организация общественного питания и культурного обслуживания бригад—все это должно привлечь широкое внимание газет и рабселькоров.

Заранее бригады должны получить весь посевной материал, подготовить семена к севу, испытать их на всхожесть, обеспечить тщательную охрану семенного материала от порчи и хищений во время перевозок и на бригадном участке, обеспечить строгое соблюдение норм высева.

Печать, рабселькоры и актив КК-РКИ должны организовать проверку прикрепления рабочего скота и инвентаря к бригадам, организовать проверку выполнения постановления ЦК и СНК о подготовке рабочего скота к севу во всех колхозах, во всех колхозных бригадах: разбиты ли лошади на группы—работоспособных и слабейших, обеспечены ли за ними соответствующий уход, ликвидирована ли обезличка, вышиблены ли классово-враждебные элементы. Необходимо проверить созданы ли фуражные фонды, какие приняты меры к охране фуража подготовлена и подогнана ли сбруя и т. д.

Необходимо в каждой бригаде организовать тщательную проверку прикрепленного посевного инвентаря, добиваясь, чтобы все недоделки ремонта были ликвидированы до выхода в поле. Особое внимание нужно обратить на проверку высевальных аппаратов.

В центре внимания рабселькоров, низовой печати и актива КК-РКИ должна стоять борьба за укрепление трудовой дисциплины, за правильную организацию труда, правильную расстановку сил в бригадах. Необходимо добиться такого положения, чтобы каждая бригада была сильным работоспособным производственным коллективом, чтобы в каждой бригаде были доведены до каждого колхозника новые нормы и расценки, чтобы по отношению к дезорганизаторам колхозного производства решительно применялся новый пункт устава сельхозартели.

Весенний сев нынешнего года должен проходить под знаком борьбы за качество, за высокий урожай. Необходимо добиться, чтобы установленные агроправила были доведены до каждого колхозника, рабочего совхоза и единоличника. Уже сейчас нужно обеспечить все для того, чтобы агроправила были полностью осуществлены на деле. Особое внимание нужно обратить на борьбу с сорняками и полевыми вредителями. Надо обеспечить сплошную очистку полей от сорняков.

Необходимо твердо помнить, что готова к севу лишь та бригада, в которой каждый колхозник знает свое место и задание, усвоил агроправила, знает и заботится о прикрепленных к нему лошадях и инвентаре, активно

борются за бережение и подготовку семян к севу.

Всесоюзный съезд колхозников-ударников провозгласил массовое социалистическое соревнование за укрепление колхозов, за образцовое проведение первой весны второй пятилетки. На краевом съезде колхозников-ударников заключен договор социалистического соревнования колхозов Западной Сибири о колхозах Уральской области, подписаны договоры социалистического соревнования между районами и колхозами края. Призыв передовых колхозников должен всколыхнуть всю колхозную массу. Печать должна быть боевым организатором социалистического соревнования за успех сева, между колхозами, совхозами и селами, между бригадами и внутри бригад.

Весна наступает! Каждый день, каждый час должен быть заполнен упорной борьбой за образцовую подготовку и успешное проведение весеннего сева!

Надо мобилизовать все силы, беспощадно сжигая кулацкий саботаж и вредительство,

обеспечить организованный выход на полевые работы в ранние сроки, чтобы провести сев быстро и хорошо и добиться полного выполнения плана первой весны второй пятилетки во всех совхозах, колхозах, во всех единоличных хозяйствах.

Зам. председателя КрайКК-РКИ

НОВАЛЕВ.

Редактор „Советской Сибири“—

ЛЯШЕНКО.

Редактор „Сельской правды“—

ПОНУРОВ.

Редактор „Большевицкой смены“—

МАРКОВ.

Редакторы районных газет—

Сумцов, Щерба, Ерышев, Фохт, Тюленев, Черемисин, Попов, Шелухин, Юзиков, Охочинский, Конданов, Шонуров, Федосов, Борисов, Тунин, Изащенко, Румянцев, Скрипцов, Чернов, Чубаров, Елистратов, Еремин, Ронуты, Деев.

Селькоры разоблачают классовую вражду

Кулаки Белоногов и Артемов срывают подготовку к севу

К руководству колхоза Им. Калинина Таловского сельсовета пробрались кулаки. Членом правления колхоза состоит кулак Артемов. Артемов до вступления в колхоз имел годовых батраков, над которыми он беспощадно издевался. Как то раз у Артемова потерялись часы и он поставил своего работника на колени и заставил молиться богу.

Второй кулак Белоногов Иван тоже вечный эксплуататор и спекулянт, работает старшим конюхом. Этот классовый враг, забравшись в колхозную конюшню заморил лошадей. Четыре ло-

шадьи вышли из строя из-за плохого ухода. Кулак Белоногов из 24 лошадей послал на лесозаготовки 4 жеребых матки, в результате чего одна из них скинула и также вышла из строя.

Белоногов похитил 2 воза колхозного сева, а так же неоднократно замечен в краже овса.

Эти два кулака ведут наш колхоз к срыву весеннего сева. Нужно немедленно выгнать их из колхоза и сдать под суд за вредительство и расхищение колхозного сена и овса.

К.

Кулаку Гордикову не место в колхозе

В колхоз „III Интернационал“ Литвиновского сельсовета пробрались кулак, колхозовский громил Гордиков Андрей. Он до вступления в колхоз систематически эксплуатировал батраков Бессонова и других, которые за кусок хлеба работали у него по году. При колчаке Гордикова был местным милли-

онером и отбирал для колхозовцев лошадей от крестьян.

Сейчас он в колхозе ведет разлагающую работу и срывает кампанию по добровольной продаже хлеба государству.

Нужно кулака Гордикова немедленно выгнать из колхоза. Литвинов.

Колхозы Северского сельсовета должны немедленно сделать перелом в подготовке к севу

Делегаты колхозов Северского сельсовета были отстранены от участия в работе районного съезда колхозников-ударников, так как колхозы Северского сельсовета находятся в глубоком прорыве по подготовке к севу.

Со времени закрытия районного съезда прошло целых пол месяца. Как же Северские коммунисты и весь колхозный актив выполнили требования представителей передовых колхозов района, а также свои заклипания о развертывании ударной подготовки к севу.

Нужно сказать, что этой ударной работы не чувствуется. В колхозе „Красный май“ например до сих пор не закончен обмолот хлеба. Этот колхоз к севу совершенно не подготовлен. Огородные семена и картофель еще не засыпаны, инвентарь не отремонтирован, за лошадьми ухаживают

скверно—конюхами поставлены первые лодыри. Особенно отличается конюх Михайлов М., который в место ухода за лошадьми, занимается систематической пьянкой.

Трудовая дисциплина в колхозе низкая. Имеются факты не выхода на работу без уважительных причин. С этим явлением руководители колхоза не объявили решительной борьбы.

Ряд делегатов районного съезда колхозников-ударников, в своих письмах в редакцию газ. „Сталинский путь“ требуют от колхозов Северского сельсовета немедленного перелома в дела подготовки к посевной. Так готовятся к севу, как готовятся в Северском сельсовете, нельзя.

Весна не ждет. Северцы должны немедленно выравняться по передовым колхозам и сельсоветам района.

В фонд постройки Агит-самолета

7-ая группа Тугальской школы ФЗС внесла на текущий счет постройки самолета имени „М. Горького“ 23 руб.

Вызываем 6 группу Поломошнинской ШКМ последовать нашему примеру. По поручению группы Шацкий И.

Мы ученики Б.Ямской школы 1-й ступени включились участниками постройки гиганта—самолета имени Ма-

ксима Горького, лучшего нашего пролетарского писателя. Собрали на постройку агитсамолета 34 рубля.

Вызываем последовать нашему примеру школы 1-степени: Н.Романовскую, Митрофановскую, Копыловскую, Колбихинскую и Грамотухинскую.

По поручению учеников Тимофеев.

План подготовки и проведения 1-го мая

Празднование международного дня 1-го мая совпало с 4-годовщиной социалистического соревнования и ударничества и историческими победами рабочего класса и колхозного крестьянства достигнутыми в первой пятилетке, эти успехи есть результат правильности генеральной линии ВКП(б) и присущей большевистской четкости руководства вождя партии и трудящихся массе т. Сталина. Это празднование должно пройти под лозунгом мобилизации рабочего класса и трудящегося колхозного крестьянства на полную реализацию четких решений январского пленума ЦК и ЦКК, февральского пленума Крайкома и КрайКК, сессии ЦК, первого всесоюзного, краевого и районного съезда колхозников - ударников. Праздник 1-го мая еще больше должен поднять энтузиазм рабочего класса и колхозного крестьянства на выполнение своих производственных программ и плана 1933 года, освоение планов первой большевистской весны второй пятилетки.

День смотра революционных сил пролетариата - праздник 1-го мая - еще больше поднимет энтузиазм рабочих и колхозных масс, еще больше укрепит ряды ударников, усилит оборонноспособность страны, увеличит ряды членов ОСО, укрепит интернациональную связь рабочих и крестьян-колхозников с политзаключенными, томящимися в тюрьмах капитала, усилит работу ячеек МОПР и увеличит их ряды.

В дни подготовки к 1-му мая и проведения 4-й годовщины социалистического соревнования, поднять широкую активность рабочих колхозных масс в деле подготовки к 1-му большевистскому совету 2-й пятилетки, в деле поднятия урожайности и производительности труда.

Для этого провести следующие массовые мероприятия:

С 10/IV по 15/IV - 33 г.
1. При всех с-советах, п-совете Яшкино, Горсовета Тайга и профсоюзных организациях создать специальные комиссии по подготовке и проведению празднования 1-го мая из представителей партийных, комсомольских, профсоюзных и др. общественных организаций.

2. Комиссии по проведению празднования 1-го мая составляют свои конкретные планы в разрезе районного плана не позднее 15/IV 33 года.

3. По всем производствам, предприятиям, учреждениям, цехам, бригадам, группам, местным, цеховым, ячейкам ВКП(б), ВЛКСМ, клубам, школам, избам-читальням, с-советам, делегатским пунктам, детсадам, ячейкам ОСО, МОПР и др. проводятся беседы, чтения, инструкторские совещания о дне 1-го мая.

4. Т. т. Анионов, Милославов, Якубов, Тризна и секретари партячеек города и села выделают беседчиков по группам, цехам, бригадам, читчиков, инструкторствуют их, обеспечивают соответствующими материалами, получают в Культурно-просветительном отделе РК ВКП(б) и ВЛКСМ.
5. Т. т. Боровинский, Мяснишев, Кудякова подбирают литературу, готовят тезисы о 1-м мае для читчиков, беседчиков и разъяслагов по ячейкам.
С 15/IV по 20/IV - 33 года:

6. Создаются ударные бригады имени 1-го мая, которые мобилизуют всю общественность на борьбу за 100% выполнение производственных программ, как по транспорту, пемзаводу, ЛПХ, а также и на селе, в совхозах, МТС и колхозах за 100% готовность к весеннему севу.

7. Мобилизовать всю общественность на проверку ячеек ОСО, МОПР, ОДН, под лозунгом укрепления их рядов и 100% охвата трудящихся членством.

8. Для оказания материальной и экономической помощи борцам за дело рабочего класса, томящимся в тюрьмах капитала, по линии ячеек МОПР и других общественных организаций проводятся воскресники, субботники, от которых вырученные средства поступают в РК МОПР.

9. Изготавливаются и вывешиваются лозунги, плакаты, диаграммы с лучшими образцами работы, во всех выше перечисленных учреждениях и предприятиях.
С 20/IV по 25/IV - 33 года:

10. Проводятся специальные беседы со старыми большевиками подпольщиками, а также с лучшими передовыми ударниками. Кроме этого проводятся специальные беседы с отстающими рабочими и колхозниками на тему о значении дня 1-го мая, мобилизуя и поднимая их энтузиазм на выполнение производственных измерителей, вовлекая их в ряды ударников.

11. Провести единые партийные, профсоюзные, комсомольские дни с повесткой дня: международное значение дня 1-го мая и наши задачи.

12. Т. т. Боровинский, Тризна, Макаричев, Якубов выделяют специальных докладчиков, обеспечивают их инструктажом и необходимыми материалами, отражающими первомайские дни.

13. Все клубы, избм-читальни, кино-театры, кино-передвижки, радиоточки демонстрируют на экранах готовность к дню 1-го мая, 100% выполнение производственных планов, полную готовность и наступление в посевную.

14. Под ответств. тт. Лысак и Медведьва радиотрансляционный узел Тайга регулярно освещает по радио итоги работы соревнующихся цехов, ячеек, колхозов о состоянии их работы и готовности к рапорту первомайским колоннам, о состоянии выполнения производственных планов, готовности к севу, а также и ход подготовки к дню 1-го мая.

15. Редакция "Сталинский путь", "ЗВТ", многообразные и стальные газеты помещают статьи о наших достижениях и задачах на страницах печати и не менее 4-5 статей, посвященных международному революционному движению рабочего класса и трудящегося крестьянства и истории 1-го мая, освещая достаточной исторической ясностью, а также и ход подготовки к дню 1-го мая. Лучшие и худшие образцы работы как в подготовке, а также и в выполнении производственных программ, должны найти прямое отражение на страницах газет, посвященных первомайским торжествам.

С 25/IV по 30/IV - 33 года:

16. Все организации подводят итоги подготовительной работы к встрече дня 1-го мая.

17. Роскино демонстрирует днем детские картины, школы устраивают утренники.

18. Шефские организации посылают своих товарищей в подшефные колхозы, для проведения дня 1-го мая, а также выезжают прикреплённые к колхозам товарищи. 30/IV на производственных, предприятиях и учреждениях по окончании работ проводятся 10-минутные митинги о значении дня 1-го мая с призывом рабочих о принятии участия в общегородской демонстрации.

19. 30/IV в 6 часов проводятся торжественные заседания пленума Горсовета, с-советов и п-совета Яшкино, посвященные первомайским торжествам, с участием всего трудящегося населения. Повестка дня на торжественных заседаниях утверждается: международное значение дня 1-го мая и наши задачи.

20. 1-го мая 1933 г. утром не позднее 11 часов дня провести демонстрацию, митинги, посвященные празднованию первого мая. Разрешается на селе организовать пробный выезд колхозов, бригад с целью демонстрирования своей готовности к севу. В городе Тайга, поселке Яшкино разрешается провести карнавальное шествие и т. д. Вечером художественная часть. Порядок демонстрации, сбор колонн, их шествие устанавливается особо планом для гор. населения Тайга.

21. Ответственные лица за подготовку и ход проведения дня 1-го мая и массовые мероприятия утверждаются тт. Тризна, Макаричев; за художественную часть тт. Боровинский, Христова; за порядок проведения демонстрации по гор. Тайга выделяется т. Иванов; руководители общегородской демонстрации назначаются тов. Чураков В. и Мокров.

22. План демонстрации и порядок шествия составляются Горсовет Тайга, поссовет Яшкино, с-советы на селе. Все согласовывается с партийными организациями по Тайга и агитмассовым отделом РК ВКП(б), по Яшкино с партколлегием, на селе и в совхозах с партячейками.

Зав. агитмассовым отделом РК ВКП(б)
Пред. первомайской комиссии Р. Мар.

Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин о религии

Ясно, что вместе с каждым великим историческим переворотом в общественных порядках происходит одновременно и переворот в воззрениях. И, а значит и в их религиозных представлениях. Но современный переворот отличается от всех предшествующих именно тем, что люди наконец разгадали секрет этого исторического процесса - переворота и поэтому бросили всякую религию, вместо того, чтобы снова представлять с этого практический, «внешний» процесс в трансцендентной, небесной форме новой религии.

К. МАРКС и Ф. ЭНГЕЛЬС. Рецензия на книгу Даумера: «Религия нового века».

Каждая религия является не чем иным как фантастическим отражением в головах людей тех внешних сил, которые господствуют над ними в повседневной жизни, — отражением, в котором земные силы принимают форму сверхъестественных.

Ф. ЭНГЕЛЬС. «Антидюринг».

Коммунистическая революция есть самый радикальный разрыв с существующими имущественными отношениями; неудивительно, что она сама реальным образом разрывает с традиционными идеями.

К. МАРКС и Ф. ЭНГЕЛЬС. «Коммунистический манифест».

Бессилие эксплуатируемых классов в борьбе с эксплуататорами также неизбежно порождает веру в лучшую загробную жизнь, как бессилие дряхлого в борьбе с природой порождает веру в богов, чертей, в чудеса и т. Того, кто всю жизнь работает и нуждается, религия учит смиренности и терпению в земной жизни, утешая надеждой на небесную награду. А те кто живут чужим трудом, религия учит благотворительности в земной жизни, предлагая им очень дешевое оправдание для всего их эксплуататорского существования и продавая по сходной цене билеты на небесное благополучие. Религия есть опиум народа. Религия — род духовной сивухи, которой рабы капитала топят свой человеческий образ, свои требования на сколько-нибудь достойную человека жизнь.

В. И. Ленин. «Социализм и религия».

Мы ведем пропаганду и будем вести пропаганду против религиозных предрассудков. Законодательство, страны таково что каждый гражданин имеет право исповедовать любую религию. Это — дело совести каждого. Именно эту задачу и провела мы отделение церкви от государства и, провозгласив свободу вероисповедания, мы вместе с тем сохранили за каждым гражданином право бороться путем убеждения, путем пропаганды и агитации против той или другой религии, против всякой религии.

Партия не может быть нейтральной в отношении религии, и она ведет антирелигиозную пропаганду против всех и всяких религиозных предрассудков потому, что она стоит за науку, а религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке. Такие случаи, как в Америке, где осудили недавно дарвинизм, у нас невозможны потому, что партия ведет политику всемерного отстаивания науки. Партия не может быть нейтральной в отношении религиозных предрассудков, и она будет вести

пропаганду против этих предрассудков потому, что это есть одно из верных средств подорвать влияние реакционного духовного класса и проповедывающего повсюду антиклассам. Партия не может быть нейтральной в отношении носителей религии предрассудков, в отношении реакционного духовенства, отражающего сознание трудящихся масс.

Податели думы реакционного духовенства да, подавали. Бада только в том, что оно вполне еще ликвидировано. Антирелигиозная пропаганда является тем средством, которое должно вести до конца дело ликвидации реакционного духовенства. Бывает случаи, что кое-кто из членов партии мешает всемерной развязке антирелигиозной пропаганды. Если таких членов партии иногда исключают, так это очень хорошо, ибо таким коммунистам не место в рядах нашей партии.

(И. Сталин — Встреча с 1-й американской рабочей делегацией 9 сентября 1937 г.).

Лозунги к антипасхальной кампании.

1) Большевикской борьбой за выполнение задач первого года и первой весны второй пятилетки нанесем сокрушительный удар кулацким праздникам «пасха» и «курбан-байрам».

2) За большевистское освоение новых производств, новой техники, за высокую производительность труда и качество работы — против расхлябанности, мелкобуржуазных навыков, религиозных предрассудков и пережитков.

3) За политическое и организационное укрепление колхозов и превращение всех колхозников в зажиточных, за укрепление общественной социалистической ответственности, за поднятие трудовой дисциплины — против частнобуржуазных пережитков, религиозных взглядов, традиций и обычаев.

4) Против классовую бдительность, очистим совхозы и колхозы от кулаков, вредителей, лодырей и жуликов, Разоблачим новую тактику классового врага, сорвем с него маску «саягоста»!

5) «Пасха» и «курбан-байрам» — орудия откатки кулачества и антисоветских элементов. Разоблачим контрреволюционную сущность этих праздников с их дикарскими и рабскими пережитками!

6) Презратим антирелигиозную пропаганду в деревне в орудие борьбы за укрепление трудовой дисциплины в колхозах, за высокий урожай, за превращение колхозов в большевистские и рентабельные.

7) Религия — злейший враг науки, техники культуры. Повелем решительное наступление на религию развратизацией, глубоко пропагандой положительных знаний на основах марксизма-ленинизма.

8) Все на борьбу с дикарскими религиозными предрассудками и вредными пасхальными и курбан-байрамскими пережитками и обычаями!

9) Ни одного дня и часа прогула в «Иудейкой» и христианской «пасхи» и «курбан-байрама»! Ни одной минуты простоя машин и трактора в эти дни! Ни одной копейки расходов на эти праздники, байские праздники!

10) Поднимем антирелигиозную пропаганду на теоретическую высоту, превратим ее в могучее оружие в борьбе за марксизм-ленинизм, в борьбе за превращение трудящихся в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества.

11) «Пасха» и «курбан-байрам» — орудие борьбы с революционным движением пролетариата в странах капитала и орудие идеологической подготовки войны против СССР. Разоблачим гнуснейшую роль религии и этих праздников, усилим интернациональную воспитание трудящихся и укрепим обороноспособность СССР!

12) Безбожники, будьте заступниками в борьбе за новый быт, за организацию общественного питания, строительство дач, садов, плодородия и ясель!

ЦС СБС СССР.

Создание авиационно-воздухоплавательной агит-эскадрильи им. Максима Горького

Проводимая по Союзу кампания за создание на добровольные взносы трудящихся агит-самолета-гиганта «Максим Горькой» всколыхнула широкие слои рабочих, колхозников и других трудящихся. В результате уже на сегодняшний день мы имеем по Союзу собранными около 3-х миллионов рублей, что дало возможность оформить договор с Цаги на сооружение агит-самолета-гиганта, который является последним словом авиационной техники, не уступающим наилучшим образцам самолетов Западной Европы и Америки. Самолет будет снабжен мощной радиостанцией, типографским оборудованием, ви-

но и фото-аппаратурой и прочим оборудованием для агитационно-пропагандистской работы.

Не подлежит сомнению, что в кратчайший срок усилиями всей советской общественности, при поддержке широчайших трудящихся масс эскадрилья имени любимейшего пролетарского писателя Максима Горького будет полностью укомплектована и сможет, проникая в самые отдаленные уголки нашего необъятного Союза, широко развить свою работу, помогая социалистическому строительству во всеоружии последних достижений техники.

Танаков игнорирует вызов болотников

Перед трудящимися нашего района стоит задача активного участия в постройке самолета и эскадрильи. Часть рабочих и колхозников включились в ряды участников постройки агит-самолета, участников борьбы за культурную революцию. Но этого еще недостаточно. Есть такие месткомы которые игнорируют обращение оргкомитета, упорно не хотят вести массовую работу вокруг этого важного мероприятия. К таким относится МК движения. Председатель МК движе-

ния Танаков еще будучи массовиком отговаривался, что ему «некогда» заниматься этим вопросом. Вызов Болотниковской сменки Ежова, Танаков скомкал и положил под сукно.

Надо крепко ударить по этой бездельности Танакова, срывающего столь важное мероприятие, как сбор средств на самолет-гигант «Максим Горький».

Партийная ячейка станции должна это сделать.

Э. Р.

За срыв работы по Финплану--привлечь к суровой ответственности

Пачинский култ—ответственный за срыв работы по выполнению Финплана. Этот култ входят 7 крупных сельсоветов Тайгинского района. Центром и организатором култа является Пача.

В апреле в Паче созывался култ слет финансовый, комсомола председателей сельсоветов и финансистов, да должны были прийти входящие култ Морковинский, Кодамагорский, Бласювский, Н. Романовский, Лобинский, Б. Ямской сельсоветы. Илось на слет только 4 сельсовета: Морковинского, Колбихинского сельсоветов и самого центра—Пача—слет ни один представитель не явился. В результате слет был сорван.

Какая же причина этому? Руководители Пачинского сельсовета Шанукин и финансист Корженко на слет явились потому что пьянствовали, а люди созвательно пошли на то, чтобы сорвать слет и тем самым торопить в выполнении финансового плана.

В Пачинском сельсовете не ново,

чтобы срывать финансовые планы. Исключительно из-за пьянки, из-за дезорганизации этих „работников“ в Паче каждый квартал выполнение Финплана затягивается. Было предложено райисполкомом уже давно снять с работы Корженко, но до сих пор его не снимают. Он продолжает дезорганизовывать работу.

Марковинский и Колбихинский сельсоветы, как и всегда не явились на слет потому, что их мобилизация средств „не касается“. Массовую работу эти сельсоветы вести не считают нужным.

Надо положить конец этой бездельности. Райисполком должен немедленно принять решительные меры к руководителям Морковинского и Колбихинского сельсовета.

Шанукина и Корженко надо немедленно с работы снять и за действия направленные на срыв работы по выполнению Финплана привлечь к судебной ответственности.

Вражда: Кунгуровцев, Мянишев, Пырсинов, Кудряшев и Зубов.

Райпотребсоюз „Заклинает“

Тайгинский райпотребсоюз из квартала в квартал свой финансовый план не выполняет. В этом квартале прошло уже 10 дней, а по райпотребсоюзу паяных не собрано еще ни копейки.

Председатель РПС Бабрынин только все „заклинают“, что работа по выполнению Финплана будет выправлена, однако проходит несколько кварталов по сегодняшний день нет никакого сдвига в этой работе.

Ряд СельПО (Н. Романовское, Ботвинское, Поспо и т. д.) оппортунистически недооценивает эту важнейшую работу выполнения Финплана и райпотребсоюзу до сих пор мерк к ним не принимает.

Руководит РПС своей системой плохо. Нет ни у одного сельПО конкрет-

ных указаний, что они должны делать в области финансов. Например, Дубровское сельПО в течении двух кварталов не может сделать переучет пайщиков и учесть доходность каждого, а РПС конкретно не дает никаких указаний и сроков, вся работа идет самотеком.

Ни один работник РПС так же ничего не сделал в области выполнения финансового плана. Сидят все в кабинетах, переписываются, а толку от этого никакого.

Сидя в кабинете Финплан не выполняешь. Надо немедленно по боевому организовать работу по выполнению Финплана. К 1 мая РПС должен дать не менее 60 проц. плана по паяным это РПС должен твердо усвоить.

И. С.

СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ, БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВЫХ

СТЕННАЯ ГАЗЕТА „ЛЕС КУЗБАССУ ГОТОВИТ“ ПЕРВОМАЙСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ РАПОРТ

Стенная газета „Лес Кузбассу“ включилась в кампанию по организации Первомайского финансового рапорта 5 апреля. В первом своем номере газета „Лес Кузбассу“ посвятила передовую с задачами рабселькоров бригадиров в выполнении финансового плана второго квартала и организации первомайского финансового рапорта. Сразу же была организована предколлективная бригада по проверке начисления вультсбора по Леспромхозу. Проверили удержание займа с рабочих и перевода их в Госбанк. Начата работа по доведению и выполнению плана второго квартала по паяным. ОРС взял на себя конкретное обязательство в ближайшие дни

проверить списки рабочих и охватить всех не охваченных паями и довести финансовый план до каждого рабочего. Оживили работу комсомола. Вся эта работа теперь проводится под руководством председателя комсомола Трухина.

Взяв под общественный контроль работу по выполнению Финплана второго квартала газета на основе показа лучших опытов работы и бачу отстающих в 1 мая выйдет с победами. Финансовый рапорт мы организуем по боевому.

Стенгазеты Тайги следуйте нашему примеру.

Редактор газ. „Лес Кузбассу“ Бауинин.

Обязательное постановление президиума Яшкинского поссовета от 4 апреля 1933 г.

Президиум поссовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать всех домовладельцев и руководителей государственных и торгово-кооперативных организаций не позднее 20 апреля 1933 года убрать с крыши, поднавесов всю ослом.
2. Обязать всех домовладельцев и руководителей государственных и торгово-кооперативных организаций не позднее 1-го мая 1933 года произвести очистку дворов, улиц, площадей, прилегающих к домовладельцам и организациям, от навоза и других отбросов,

одновременно производить вывозку навоза на поля Яшкинской молфермы. А так же производить уборку и посевку извести в уборных не реже 2-х раз в месяц.

3. Обязать начальвика пожарной охраны и санврача; секцию здравоохранения вести повседневный контроль за ходом работ, одновременно начальвика Яшкинской милиции за выполнением проследить и взыскать уклонившихся взыскать штраф до 100 руб. и к судебной ответственности.
4. Настоящее постановление распространяется на территорию Яшкинского поссовета.

Председатель поссовета—Кузнецов.

Секретарь поссовета—Денисов.

БЕЗУЧАСТНЫЕ ЗРИТЕЛИ

(ГАЗЕТЫ МНОГОТИРАЖКИ „БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ЦЕМЕНТ“—ЯШКИНСКИЙ ЦЕМЗАВОД; „ДЕПОВСКОЙ БОЛЬШЕВИК“—ДЕПО СТ. ТАЙГА)

Борьба за выполнение финансового плана—это борьба за новые фабрики и заводы.

Грандиозные задачи первого года второй пятилетки требуют от нас дальнейшего усиления работы на финансовом фронте.

Практика организации финансовой работы в течении последних двух кварталов служит не опровержением доказательствам того, что полного успеха в выполнении финансовых планов, как и выполнения задач других важнейших хозяйственно-политических кампаний, можно добиться только на основе вовлечения в эту работу широкого актива и всех масс трудящихся. И ведущая исключительная по значению и ответственности роль в этой работе принадлежит коллективному агитатору, пропагандисту и организатору—партийно-советской печати.

Организовать и привлечь широкие массы трудящихся в активную борьбу за выполнение финансового плана, бороться за высокое качество работы, развернуть дальше широкую массовую разяснительную работу, высоко держать знамя революционной законности в борьбе за Финплан—вот основные задачи бировой печати в борьбе за Финплан.

Как же борются за выполнение Финплана газеты „Большевицкий цемент“ и „Деповской большевик“?

Несмотря на то, что Яшкинский поссовет все время находится в глубоком провале по выполнению Финплана, на страницах „Большевицкого цемента“, в течении всего первого квартала 1933 года и первой декады второго квартала нет ни одного слова о выполнении Финплана.

„Большевицкий цемент“ обошел молчанием этот важнейший участок социалистического строительства.

Один раз только 16 марта „Большевицкий цемент“ косвенно коснулся финансового вопроса, упомянул про экономию средств. И все!

Производственным вопросам, доблестной кампании советов, „Большевицкий цемент“ уделила много внимания, но эти кампании с мобилизацией средств газета не увязала.

По цементному заводу Яшкино на сегодняшний день значительное недоисполнение по займу. Есть много рабочих, неохваченных подпиской на

займ. Работу по охвату займом, по размещению займа на цементном заводе никто не возглавил. Комсомол на заводе не работает.

Мощным рычагом в деле охвата подпиской на заем неопубликованных рабочих в деле разяснения и показа выгоды наших займов, являлся „день обслуживания займодержателя“, проводимый с 10 февраля по 15 марта. В новой обстановке, в условиях работы по новому, партия со всей решительностью поставила вопрос о внимании к нуждам отдельных рабочих „мелочкам рабочего быта“.

... не увлекаться голыми цифрами, а видеть, чувствовать удальствование потребности рабочего, работницы колхозника, колхозницы—вот в чем гвоздь работы по новому. (Правда).

В этом политическое значение вопроса обслуживания займодержателей.

Этого газета „Большевицкий цемент“ не учла и неорганизовала эту кампанию. Газета не сделала ни одного показа работы комсомола, не организовала вокруг этого вопроса массовую, не увязала эту кампанию с другими проводимыми кампаниями.

Также же положение по цементному с паяными в ЗРК, со вкладом в сберкассы. Комсомол в этой области работу ведут плохо. Газета „Большевицкий цемент“ про это так же умолчивает.

Газета не вовлекла в борьбу за мобилизацию финансовых средств и стенные газеты завода, освещение вопросов мобилизации средств в стенгазетах почти отсутствует.

По тем же стопам, в социализации, шла и другая многотиражная газета—„Деповской большевик“, которая так же ничего не сделала по выполнению Финплана. Газета „Деповской большевик“ за все время ни один раз не обмолвилась о Финплане.

К 1-му мая наш район готовит „первомайский финансовый рапорт“. Прошло уже полмесяца, приближается срок завершения этой работы, а „Деповской большевик“ и „Большевицкий цемент“ только собираются разворачивать эту работу.

Врид. редактора Л. Сосеннов.

Обязательное постановление Тайгинского Городского Совета

Г. Тайга 19 марта 1933 года.

О противопожарных мероприятиях

На основании постановления об издании обязательных постановлений, утвержденного ВЦИК и СНК РСФСР от 28 июня 1926 года (Ц. 1926 года № 29, т. 304) президиум Городского совета постановляет:

1. В целях наилучшей организации противопожарной безопасности обязать всех домовладельцев, а также государственных и торгово-кооперативных организаций в качестве профилактических мероприятий:
 - а) содержать в полной исправности отопительные приборы (печи), не допуская поломок и загрязнения труб сажой;
 - б) проверить состояние печей и при обнаружении поломок немедленно произвести ремонт.
2. Во всех печах должны быть плотно устанавлены топочные поддувальные и вьючные двери и отсутствие таковых ни в коем случае недопустимо.
3. Трубы на чердаках не должны иметь трещин, а также должны быть побелены.
4. В помещениях перед топками печей на полу должны быть листы железа.
5. Очистка труб и дымоходов должна производиться в три месяца раз и о усиленным отоплением раз в месяц, для чего пользоваться услугами исключительно артели трубочистов при городском пожарном депо.
6. Обязать пожарную охрану с 25-го марта 1933 года приступить к осмотру труб и печей, а также производству необходимых ремонтов

их в первую очередь в зданиях общественного пользования.

7. Под строгую ответственность руководителей всех государственных, и торгово-кооперативных и других организаций, а равно всех граждан частного сектора, имеющих лошадей, по тревоге набатного колокола или гудков зв. д. транспорта являться на место пожара с бочкой, наполненной водой.
8. Все торгово-складочные помещения должны иметь набор противопожарного оборудования, а именно: бочки с водой, лопаты, топоры и ведра, а также у каждого дома, не зависимо от того, кому дом принадлежит, должны быть представлены лестницы.
9. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.
10. Лица, нарушившие данное обязательное постановление, подвергаются штрафу в размере—организации от 100 до 200 руб. и лица частного сектора от 10 до 100 руб.
11. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на органы милиции и начальвика городского пожарного депо.

Пред. Горсовета Ивлев.

Секретарь Горсовета Береснев.